特殊时期勇于担当 智库青年尽锐出战

市卫健中心党委

3月以来,上海面临着常态化防控以来疫情形势最为严峻复杂的挑战。面对区域聚集、全市散发的态势,战疫就是命令,防控就是责任,市卫健中心党委闻令而动,坚持党建引领,对内迅速落实疫情防控各项措施,坚决筑牢疫情防控底线;对外积极号召党员群众身体力行,突出发挥政研优势支持战疫前沿,党群同心跑出抗疫加速度。

党员"急先锋",助推政策传递

3月13日上午,面对疫情升级,中心(所)党委委员、 副主任许明飞同志在接到委干部人事处通知后,第一时间赶 赴市疫情防控领导小组办公室("市防控办")疾控组,全力 投身打赢疫情防控攻坚战。

本轮疫情防控中,疾控组作为承担着最紧急、最繁重、 压力最大的防控任务组室,一方面负责阳性感染者确定和应 急处置、流调溯源、数据统计、防控指导等;另一方面负责 及时与专家组会商,做好疫情分析研判和其他应急任务。进 组期间,许明飞同志按照市防控办闭环管理的工作要求,每 天在市防控办和定点旅店"两点一线"间奔波,每日工作到 凌晨,时常不觉已至凌晨2、3点才休息。许明飞同志表示, 当下,上海疫情发展影响着每一位市民的日常生活秩序,牵 动每一位市民的心。如何制定和调整科学的防控方案?如何 做好重点区域、筛查区域的划定?怎样明确分级分类筛查和

管控方式?这些都是疾控组需要时刻跟进和落实的问题。自己每日和团队负责各类专题会、工作例会、信息通报、新闻采访和发布会问答等信息跟进和材料起草工作。除



此以外,还要与核酸筛查专班就核酸筛查等防控政策制定和调整进行讨论,虽然时刻忙碌,但却不敢有丝毫松懈,务必要珍惜自己能够在组织困难时期被想得着、用得上的机会,全力以赴、迎难而上,靠得住、干得好。相信在党的坚强领导下,在政府的科学决策下,在广大市民的同心守"沪"中,早日实现全市新冠新增病例数的动态清零。

谈及疾控组的搭档班组——核酸筛查专班,亦有中心 (所)党员干部的身影。作为中心(所)卫生政策研究部主 任、第二党支部书记,李芬同志关键时刻亦挺身而出,冲在 一线。本轮疫情初期,其所在小区实行首批封控管理。在封 控结束当晚,她即接到前往市疫情防控指挥部配合工作的通 知。时刻准备着,没有丝毫犹豫,简单安排好家中的两个小 宝贝,第二天就前往核酸筛查专班报到并投入工作。期间, 针对疫情防控的关键环节之一,她认真做好核酸筛查数据的 填报和总结,担负起与部分区域的沟通协调责任。耐心的解 答、及时有效的沟通,架起了与基层的暖心桥梁。

柔肩担重任, 助力综合协调

"青年有担当,国家有力量"。中心(所)两位借调委里的年轻同事,也在本轮疫情防控工作中积极履行着责任与担当,为打赢这场疫情防控硬仗,贡献着青春的力量。

在抗疫的洗礼与淬炼中,中心(所)事业发展部 1994 年的小将张宇娴,在疫情防控工作中两次被借调委外事处的

她,已然是一名"老将"。2020年,在疫情升级的危难时刻,她挺身而出不问年关,协助处理处室日常工作,并全程参与了疫情防控;2022年,因外事处其他同事被封控在小区,张宇娴作为处室"独苗",随即响应加入了此轮闭环管理的指挥部综合协调组,负责与外籍和港澳人士的协调



沟通工作,为保证工作的顺利开展提供了有力支持。

中心(所)卫生政策研究部、九三学社的杨燕于 2021 年 12 月主动请调市卫健委应急办,全职参与疫情防控工作。 工作 3 个多月以来,她拟写防控相关文件、协助材料报送、 参与日常值班等工作,并在工作间隙积极开展疫情应急防控 相关研究。面对此轮疫情升级,她第一时间报名参与指挥部 闭环管理,全身心投入疫情防控综合协调。



战"疫"显作风,冲锋铸能力。截至目前,在本轮疫情防控阻击战中,市卫健中心多位党员干部、群众主动请缨、积极参战,在疫情防控第一线奉献着青春和智慧,吹响党建引领和"青年文明号"的战斗号角。"疫"起担当,共克时艰,我们终将迎来春暖花开。